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1. Вертолет Ми-8 летит от Харуты до Инты 30 мин. Расстояние между этими пунктами на карте равно 8,7 см. Найти скорость вертолета, если масштаб карты равен 1:1000000.

2. Самолет Ан-2 летит со скоростью 24,4 тыс км/ч из Нарьян – Мара в Харуту, а расстояние равно 28,8 тыч км. Найти время полета самолета Ан-2 и выразить расстояние от Нарьян – Мара до Харуты в сантиметрах, если масштаб карты равен 1: 1000000.

3. Если самолет Ан-2 от Нарьян – Мара до Харуты, через Хорей- Вер   летит 2ч, а скорость равна 24,4 тыс/км. А расстояние между этими пунктами – 28,8 тыс/км. Сколько потребуется времени долететь от Нарьян – Мара  до Хорей- Вера, если расстояние на карте равно 21 см и масштаб    карты равен 1:1000000.

4. Территория НАО занимает 4 вида тундр. Арктическая тундра занимает – 4,9 %, северная – 10,3%,  лесотундра – 23,7%, южная тундра. Сколько % занимает южная тундра. И во сколько  раз Южная тундра больше Арктической?
5. Зима на западе округа 180 дней, на востоке 230 дней. На сколько дней зима на востоке длиннее, чем зима на западе?
6. Площади охраняемых природных территорий: Каньон «Боль​шие ворота» — 212 га; Шоинский заказник — 16400 га; Нижнепе​чорский заказник — 106000 га; Вайгачский заказник — 333000 га; Ненецкий заказник ~ 440000 га; заповедник «Ненецкий» — 313400 га. Расположите их в порядке возрастания площадей.

7. Транспортный вертолет МИ-8 может перевезти 21 пассажи​р. Сколько ему нужно сделать рейсов, чтобы перевезти 546 пассажиров?

8. Для народов Севера транспортными животными были олени. Пара оленей может перевезти по заснеженной тундре груз массой 400 килограммов, что в 4 раза больше, чем может перевезти одна лошадь в тех же условиях. Во сколько раз тяжелее может быть поклажа у одного оленя, чем у 1 лошади?

9. Для езды по тундре используются сани-нарты с запряженными в них собаками. Работать ездовая собака начинает в 2 года, а заканчи​вает в 7 лет; причем, в упряжке она проводит не менее 2/3 этого сро​ка. Сколько лет и месяцев ездовая собака перевозит людей и грузы?


10. В НАО в 1998 году проживало 48100 человек. Из них: 66% составляют русские; 12% — ненцы; 9,5% — коми; 6,9% — украинцы; 2% — белорусы. Сколько человек каждой национально​сти проживает в округе?

11. Площадь Ненецкого автономного округа 176,81 тыс. квадрат​ных километров, 76,3% составляет тундра. На юге округа 15,4% — лесотундра. Какова площадь тундры? Лесотундры? На сколько боль​ше площадь тундры, чем площадь лесотундры?

12. Построить диаграмму площадей (в тыс. квадратных километров):

 Ненецкий автономный округ — 176,7; 

 Архангельская область — 587,4; 

 Великобритания — 244; 

   Дания - 43.   В порядке убывания и возрастания. Во сколько раз Самая большая территория больше, чем маленькая?

13. В заказнике «Ненецкий» наблюдается 109 видов птиц. Из них: регулярно гнездятся 52 вида, нерегулярно гнездятся 11 видов, не выяснен статус 13 видов, в весенне-летне-осенний период встре​чается на пролете 30 видов. Сколько видов птиц не учтено? Какую часть (сколько процентов) составляет каждый вид от общего коли​чества? Расположите дроби в порядке возрастания (убывания).

14. Территория НАО составляет 176,8 тыс км2. Это 1,05% территории России. Какова территория России?

15. Продолжительность морской навигации 145 дней. Какую часть года занимает навигация?
16. Расстояние между поселками   Харута и Хорей-Вер                                       на карте равно  12   см. Найдите расстояние между поселками на местности, если масштаб карты  1: 750000.

17. Наибольшая протяженность округа с севера на юг в материковой части — около 320 км, с запада на восток — 950 км. Во сколько раз расстояние с севера на юг меньше, чем запада на восток?

